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     月   日  

基
き

礎
そ

シ ー ト 9  問 題 用 紙  年  組  番  氏 名  

答 え は 、 解 答 用 紙 の 解 答 欄
ら ん

に 書 き ま し ょ う 。  

(一) 次のように、仮定と結論が入れかわった関係にあることがらを「逆」といいます。 

 

 

 

 

 

 

次のことがらの逆を書きなさい。また、「正しい・正しくない」のいずれかを○

で囲み、「正しくない」を選んだ場合は、正しくない例（反例）を１つ書きなさい。 

 

１ a＞０、b＞０ならば、ab＞０である。 

 

２ △ＡＢＣで、ＡＢ＝ＡＣならば、∠Ｂ＝∠Ｃである。 

 

(二) 次の１、２の各問いに答えなさい。 

１ 次の図で同じ印を付けた線分の長さが等しいとき、∠x の大きさを求めなさい。 

① △ＡＢＣは二等辺三角形 ② 四角形ＡＢＣＤは平行四辺形 

 

 

 

 

 

 

２ 右の平行四辺形ＡＢＣＤにおいて、対角線は 

それぞれの中点で交わります。 

下線部のことを、等号( ＝ )を使って表しなさい。 

 

  

①  △ Ａ Ｂ Ｃ ≡ △ Ｐ Ｑ Ｒ な ら ば 、△ Ａ Ｂ Ｃ ＝ △ Ｐ Ｑ Ｒ で あ る 。 

逆  

②  △ Ａ Ｂ Ｃ ＝ △ Ｐ Ｑ Ｒ な ら ば 、△ Ａ Ｂ Ｃ ≡ △ Ｐ Ｑ Ｒ で あ る 。 

②のことがらは正しくない。(反例) 

                  と        の 場 合  

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｏ

 

Ａ  

Ａ  

Ｃ  Ｂ  Ｂ  Ｃ  

Ｄ  

２cm

２cm ４cm

１cm

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｐ

Ｑ Ｒ がある。 
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(三) １、２の各問いに答えなさい。  

１ たろうさんは、次の問題を考えています。 

問題 

線分ＡＢと線分ＣＤが点Ｅで交わっています。 

このとき、ＡＥ＝ＣＥ、ＥＤ＝ＥＢならば、 

ＡＤ＝ＣＢであることを証明しなさい。 

たろうさんは、次のような証明の方針を考えました。 ア ～ エ に当ては 

まる記号を書きなさい。 

証明の方針 

１ ＡＤ＝ＣＢを証明するためには、△ ア ≡△ イ を示せばよい。 

２ 仮定から、ＡＥ＝ＣＥ、ＥＤ＝ＥＢが分かっているし、角の性質から、 

∠ ウ ＝∠ エ も分かる。 

３ ２を使うと、１の△ ア ≡△ イ を示せそうだ。 

 

２ 右の図において、ＡＣ＝ＤＢ、∠ＡＣＢ＝∠ＤＢＣ 

であるとき、ＡＢ＝ＤＣになることを証明します。 

① 仮定と結論を書きなさい。 

 

② ＡＢ＝ＤＣになることを次のように証明しました。 

 ア 、 イ に当てはまる言葉を書きなさい。  

証明 △ＡＢＣと△ＤＣＢで、 

仮定より、ＡＣ＝ＤＢ    …① 

∠ＡＣＢ＝∠ＤＢＣ  …② 

また、ＢＣは共通だから、 

ＢＣ＝ＣＢ    …③ 

①、②、③から、     ア     ので、 

△ＡＢＣ≡△ＤＣＢ 

合同な図形の     イ     ので、 

ＡＢ＝ＤＣ 

Ｄ  

Ｃ  Ａ  

Ｂ  

Ｅ  
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     月   日  

基
き

礎
そ

シ ー ト ９  解 答 用 紙  年  組  番  氏 名  

(一) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(二) 

 

  

  

 
 
 
 
(三) 

 

 

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

  

１  

逆  

正 し い ・ 正 し く な い  

【 反 例 】  

２  

逆  

正 し い ・ 正 し く な い  

【 反 例 】  

１  ①  ∠ x＝      度  ②  ∠ x＝      度  

２   

１  

ア   イ   

ウ   エ   

２  

①  仮 定  結 論  

②  

ア  

イ  

みきゃんは、いつも君を  

応援しているよ。  
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基
き

礎
そ

シ ー ト ９  正  答  例  

 

(一) １ 逆 ab＞０ならば、a＞０、b＞０である。 

正しくない 

【反例】 （正答例） a＝－１、b＝－２の場合がある。 

２ 逆 △ＡＢＣで、∠Ｂ＝∠Ｃならば、ＡＢ＝ＡＣである。 

正しい 

(二) １① ∠x＝９６度  ② ∠x＝５０度 

（解説） 

二等辺三角形の底角が等しいことや平行四辺形の向かい合う角の大きさが等 

しいことを使う。 

２ （正答例） ○ ＡＯ＝ＣＯ、ＢＯ＝ＤＯ 

○ ＡＯ＝
１

２
 ＡＣ、ＢＯ＝

１

２
 ＢＤ 

(三) １ ア ＡＤＥ  イ ＣＢＥ  ウ ＡＥＤ  エ ＣＥＢ 

２① 仮定 ＡＣ＝ＤＢ、∠ＡＣＢ＝∠ＤＢＣ  結論 ＡＢ＝ＤＣ 

② ア （正答例）２組の辺とその間の角がそれぞれ等しい 

イ （正答例）対応する線分（辺）の長さは等しい 


